打击违法发布医疗广告和互联网医疗保健信息专项整治工作启动

本报讯(通讯员崔超 曹颖 翟义 敏)从5月开始,以违法发布医疗 广告和互联网医疗保健信息为对 象的专项整治行动已在我区展 开。目前,我区已公布投诉举报电 话68882200,社会各界可举报违法 医疗广告和互联网医疗保健信息。

发布医疗广告的医疗机构和 在互联网信息服务中提供医疗保 健信息服务的单位,必须按照法律 法规要求到市卫生局、市中医管理 局办理审批手续。未经过管理部 门审核同意,擅自发布医疗广告的 医疗机构和在互联网提供医疗保 健信息服务的单位,区卫生监督所 都将依法予以严厉查处。

区卫生监督所负责人表示,

行为,净化医疗广告市场,维护医 联网医疗保健信息行为作为医疗 疗广告市场秩序,切实维护人民群 众健康权益,我区将广泛宣传《医 疗广告管理办法》和《互联网医疗 保健信息服务管理办法》,引导医 疗机构自觉依法发布医疗广告和 互联网医疗保健信息;大力宣传识 别违法医疗广告和互联网医疗保 健信息的方法,鼓励社会各界和广 大人民群众监督医疗广告和互联 网医疗保健信息发布行为。

卫生监督部门还将加大对违 法发布医疗广告的医疗机构和互 联网医疗保健信息的主办单位的 查处力度,对违法发布医疗广告和 互联网医疗保健信息行为的整治 纳入对医疗机构的日常监管工作 为进一步打击违法发布医疗广告 之中。将违法发布医疗广告和互

· 机构不良执业行为之一,并作为医 疗机构校验的重要依据。

我区还将打击违法发布医疗广 告和互联网医疗保健信息专项整 治工作与打击非法行医和医院管 理综合评价工作结合起来,以非法 医疗广告和互联网医疗保健信息 为线索,对违规发布医疗广告和互 联网医疗保健信息的医疗机构进 行综合监督执法检查。

此外,我区将对于市卫生监督 机构或其他卫生监督机构转交的 案件,应按时限逐条回复办理结 果。做好医疗机构因不良执业行 为积分,落实暂缓校验的工作,务 必做好整改工作,不走过场。及时 与工商等监管部门进行信息沟通,

密切协作,共同完成对违法发布医 疗广告和互联网医疗保健信息的

据了解,专项行动将为期半 年,共分3个阶段。在前期宣传和 部署动员阶段,我区制定了工作方 案,成立了整治工作领导小组,明 确组织体系和职责分工。在接下 来的自查和整顿阶段,将要求辖区 医疗机构对照《医疗广告管理办 法》、《互联网医疗保健信息服务管 理办法》等规定,对发布的医疗广 告和互联网医疗保健信息,进行认 真自查,及时纠正违法发布医疗广 告和互联网医疗保健信息的行为 和违法内容,制定切实可行的整改 措施,形成自查报告。2013年12 月为情况汇总和工作总结阶段。



为深入贯彻《食品安全法》、《北京市食品安全条例》,进一步普及食 品安全知识,广泛动员社会关心、支持和参与食品安全工作,6月19日, 区卫生局会同区药监局、工商局、质监局、城管、公安、动监所等部门在 海特社区广场举办了我区的食品安全宣传周活动。这次活动为宣传和 贯彻《食品安全法》,提高全社会的食品安全防范意识,营造了良好的社 翟君辉 郝宁

区动物卫生监督所

全面部署动物诊疗机构 专项执法检查工作

本报讯(通讯员刘田利)近日, 区动物卫生监督所根据北京市农 业局要求开展了动物诊疗机构专 项执法检查,进一步规范我区动物 诊疗和执业兽医从业行为,推动执 业兽医制度建设。

区动监所按照"深入调研、准 确决策、周密部署、以查促改"的原 则,加强执法检查工作组织领导, 学习贯彻落实《北京市农业局关于 规范动物诊疗机构管理工作的通



知》、《北京市农业局关于执业兽医 注册管理有关工作的通知》等文件 精神,把加强动物诊疗监管工作列 人重要议事日程,高度重视动物诊 疗行政许可工作,加强组织领导, 针对此次专项检查召开工作部署 会,制定工作方案,全面开展动物 诊疗机构监督检查管理工作。

该所结合近期对动物诊疗机 构年检中发现的问题,召开动物诊 疗机构工作会,会上要求各诊疗机 构进行自查整改。

该所还将针对年检中发现的 问题针对辖区内13家动物诊疗机 构进行专项执法检查工作,同时加 强动物诊疗从业人员培训,强化业 务知识,进一步提高从业人员法律 法规意识和业务水平,增强遵纪守 法自觉性。

本报讯(通讯员王荣 张雷)6

会。相比于去年,本届年会举办规

模更大、参与人数更多、与会专家

首届京西口腔学术年会举办

近200名口腔专业医师荟聚京西

此次年会的人员覆盖京西地区一、

接受市卫生局 专家组复审

石景山医院全科医师培训基地

本报讯6月20日,北京市卫生 局组织专家组对石景山医院全科 医师培训基地进行了复评。

复审中,对管理人员进行了访 谈,查看了医院及培训基地的各类 材料;对神经内一科、普外科、妇产 科、儿科、急诊科进行了实地评审, 查看了科室的运行病历,考核了带 教老师的教学查房、换药操作、产 科查体、心肺复苏及除颤技术、接 诊病人等临床技能。

评审组专家汇总评审情况后 认为,医院重视培训工作,机构完 善、规章健全、职责明确、专人管 理、资料规范,各项支撑条件能达 到培训要求,建议进一 过程管理,细化培训的落实;培训 基地重视全科理念的培养,制度完 善、结构健全,加强对培训计划的 落实和督导。



月22~23日两天,首届京西地区 口腔学术年会在我区举办召开。 本次年会由区卫生局主办,区 口腔医疗质量控制和改进办公室 和石景山区口腔专业委员会承办, 是我区继去年成功举办首届石景 山区口腔学术年后,第二次承办北 京市区一级的专业口腔学术年

、三级医院,社区卫生站,私立口 腔门诊的医生,还有北京市其他区 县内的口腔科医师将近200人。 本届学术年会的成功举办,对于京 西地区的口腔医疗建设有着十分 重要的意义。从与会专家的数量 和专业来看,几乎涵盖了北京市各 大知名医院及口腔医学各个专业 领域;从报告课题来看,有关种植 及正颌外科的课题占了大多数,反 映了目前口腔医学热门领域。

开幕式上,区卫生局副局长王 颖玲充分肯定了石景山区各位口 腔医疗同仁们的工作成绩,并希望 大家以本次学术年会为契机,使本 区的口腔医疗工作更上一个新台 阶。石景山医院院长付锐表示,本 次学术年会揭开了京西地区口腔 学术交流的新序幕,对于加强口腔 医疗机构间的技术合作和资源共 享,提升口腔学科的发展,促进区 县间口腔诊疗技术总体水平的不 断提高都将具有重要的意义。



日,2013年夏秋季征兵体检工作正 式启动。石景山医院体检中心各科 选派的医师参加全市征兵体检业务 培训。与往年不同,今年改为夏秋 季征兵,同时体检工作也分两阶段 进行,第一个阶段在6月份,主要征 集在校和即将毕业的大学生,第二 个阶段在8月份,主要征集应届高 中毕业生和社会青年。体检当天, 各相关科室的医务及工作人员按时 到岗、各守其职引导体检人员到各 个科室进行相关项目的检查,使整 个体检工作有序进行。

军地联动防疾病 护航全区为居民

本报讯(通讯员班玉贞)为进一 步建立军地合作交流及突发事件 应急处置联动机制,推进卫生防病 工作的深入开展,6月18日,由区卫 生局局长葛强带队,区卫生局相关 科室及区疾控中心相关负责人来 到北京军区疾病预防控制中心进 行工作交流与座谈。

葛强首先就我区医药卫生体 制改革情况、疾病预防控制体系建 设等方面工作进行了介绍,并就军 地突发事件处置和疾病预防控制 业务合作提出了建议。北京军区 疾病预防控制中心主任杨会锁和 区疾病预防控制中心主任刘小雨 分别围绕本中心的基本情况、工作 内容、保障任务、疾病防控、科研合 作等方面工作进行了深入交流和 探讨,就强化沟通协作和部门联动 达成了共识。

通过此次军地合作交流,初步 建立了军地疾病预防控制合作和 联动机制,达到了军地资源共享、 有效衔接、优势互补、共同提高的 目的,并营造了良好的沟通合作氛 围。下一阶段,双方将定期开展沟 通交流活动,进一步加强信息互 通、业务合作、学术交流及相关科 研合作,同时还将加强军地文化交 流等活动,共同做好石景山区疾病 预防工作,更好地为全区人民身体 健康保驾护航。

区疾控中心

开展预防接种门诊 业务人员培训

本报讯(通讯员吴劲)6月14 日,区疾控中心召开辖区预防接种 门诊业务人员培训班,特邀北京华 信医院保健科主任刘兆秋及市儿 童医院保健科主任张峰,分别就妈 妈课堂的开设、沟通演讲技能和特 殊儿童的预防接种进行培训。全 区 20 家接种门诊的保健科科长及 骨干共31人参加了培训。

目前,我区大部分预防保健科 通过开设妈妈课堂,大大提高了工 作效率,同时拉近了与儿童家长的 距离,减少了不良反应的发生,降 低了医疗纠纷发生的风险。通过 此次培训,保健科业务人员学习了 开设妈妈课堂的成功经验,为我区 全面推广妈妈课堂奠定了基础。

张峰主任详细介绍了各种类型 特殊儿童的预防接种问题,保健科 大夫如何在保证安全接种的前提 下使更多的特殊儿童享受到免疫 接种服务。大家均仔细聆听,积极 提问,理论知识水平得到了进一步 提高,为更好地为特殊儿童提供接 种服务做好充分的准备。

-简讯——

●七一前夕,区疾控中心参与 了共建社区新岚大厦、干休五所联 合举办的"我的梦·中国梦"宣讲活 动。来自社区、疾控中心、军干五 所的6名宣讲员进行了"我的梦·中 国梦"宣讲,他们从不同的角度,以 自身的经历,诠释了"中国梦"的丰 富内涵,抒发了自己心中美丽的 "梦",给大家带来一场精神盛宴。 活动中,大家深刻领会"中国梦"的 丰富时代内涵和伟大历史意义,描 绘梦想,抒发对本职、对生活的热 爱之情,表达自己对"美丽中国"的 良好祝愿。 李燕君

